

# 兴业银行5500亿绿色融资助“治霾”

国内环保除尘行业的龙头企业——福建龙净环保股份有限公司(下称“龙净环保”)日前从国内知名的“绿色银行”兴业银行获得两笔共计5000万元的专项贷款,用于其生产和推广大气污染控制领域环保产品。

“绿色金融”正在成为银行业务新的增长点,仅兴业银行绿色融资项目近10年的节能减排量,就相当于关闭了157座100兆瓦的火电站或者是10万辆出租车停驶33年。

## 美丽中国建设,离不开绿色金融。 为环保企业“搭把手”

龙净环保致力于大气污染控制领域环保产品的研发、设计和制造,其针对雾霾治理推出的电除尘和脱硫脱硝等多种解决方案,能将火电厂等排放大户的废气颗粒物降低到远低于PM2.5的水平。其中,电除尘器行业份额占比约25%,连续多年居市场领先地位。

笔者调查发现,从地处闽西山区的小工厂,成为中国大气环保行业首家上市公司和国内环保除尘行业龙头企业,龙净环保的发展离不开金融机构的支持,而与所有银行往来的业务中,超过30%与兴业银行有关。

“去年5月份,我们急需办理3000万票易票业务,拆分成105张汇票,并且必须是开具纸质汇票,面对如此庞大的票据量,担心银行因业务繁琐且收益不大不愿办理,但兴业银行仅用两天时间就提前将票据送到我们手中。”龙净环保财务负责人的感慨,折射出环保企业的经营发展时常需要银行“搭把手”。

据其介绍,近两年兴业银行已累计为龙净环保提供近5亿元绿色融资,包括投资银行、现金管理、绿色金融、贸易金融等一揽子综合化服务。其中,开立保函是龙净环保最需要的业务品种,兴业银行为其量身定制的个性化保函特别授权期限长达3年,目前业务余额2.9亿元。兴业银行还为其开通银企直连系统,为优化龙净环保的集团结算管理提供免费服务。

“在我们分行层面,绿色金融项下的贷款规模是专门配置的,优先支持,在贷款利率等资源的配置上也都有一定倾斜与优惠。”龙净环保项目落地分行兴业银行龙岩分行企业金融部副经理王晓明告诉笔者。

兴业银行对于绿色金融业务,既有战略性的安排,也有战略性的支持。兴业银行已在全国33个一级分行设立了环境金融中心,并在二级分行也相应配置专职的绿色金融产品经理,实现绿色金融专业化运营。总行环境金融部,作为全行绿色金融专业管理一级部门,组建了项目融资、碳金融、市场研究、技术服务、赤道原则审查五个专业团队。

“目前我们拥有国内超大的绿色金融专业团队,这个团队将近200人。”兴业银行环境金融部总经理方智勇在谈及专业化经营时介绍道。

## 市场化手段助力节能减排

依靠这个庞大团队,兴业银行正以市场化手段积极支持节能减排。

“国际上成功的实践经验,就是由政府对企业设立一个偏紧并逐年减少的排污权配额,并引入排污权交易市场,由此形成居民、企业、金融等多方可持续的商业循环。”兴业银行首席经济学家鲁政委一直认为市场化的机制是环境问题的解决之道。

作为较早介入国内排污权交易市场的银行,兴业银行目前已经与11个排污权交易试点省市中的9个(湖南、湖北、天津、山西、浙江、江苏、重庆、陕西、河北)签署全面合作协议,提供排污权交易制度设计咨询、排污权交易及清算系统开发、排污权抵押授信、污染物减排项目融资等专业金融服务。

创新基因一直存于兴业银行的血液。自从2006年推出国内首个能效融资产品,该行不断探索创新,已推出三类绿色金融服务:第一类是节能减排融资服务,第二类是排放权金融服务,第三类是个人低碳金融服务,实现了企

业个人金融业务全覆盖。以节能减排融资服务为例,该行已形成包括10项通用产品、7大特色产品、5类融资模式及7种解决方案的绿色金融产品服务体系。

公开数据显示,截至2014年末,兴业银行已累计为3400多家企业提供绿色金融融资5558亿元,余额2960亿元。所支持的节能减排项目可实现在我国境内每年节约标准煤2352万吨,年减排二氧化碳6880万吨,年减排化学需氧量(COD)123万吨,年综合利用固体废弃物1710.79万吨,年节水量26,229.06万吨。

## 星星之火志在燎原

作为国内首家赤道银行,兴业银行希望通过自身努力与交流合作,分享传播,让更多的金融同业加入到绿色金融行列,让金融充分发挥资源配置的功能,将更多的资金投放到低碳经济、循环经济、生态经济等领域,促进绿色产业、绿色经济的持续发展。同时也通过为企业融资过程,评价、识别企业和项目潜在的环境与社会风险,引导企业绿色发展。

据了解,近年来,兴业银行与世界银行、国际金融公司、世界自然基金会等国际组织、花旗银行、巴克莱银行等金融同业、与国内众多国家部委、地方政府、学术机构等广泛进行绿色金融、赤道原则的交流与合作。如积极参与绿色信贷统计、绿色信贷评价实施方案、能效信贷指引、绿色信贷教材编写等多项绿色信贷政策的制定工作;担任绿色信贷业务专业委员会常委单位;与印尼、俄罗斯、蒙古国等多个国家的银行代表团开展绿色信贷交流等。

方智勇表示,未来该行将继续创新绿色金融产品和服务,在水资源利用和保护领域、固废处理、供暖等节能减排重点领域加大绿色金融发展力度。

## 第十六届机械展将于本月19日开幕

3月19日—22日,2015(第十六届)中国国际机械工业展览会将在宁波会展中心举行,同期举办2015宁波国际工业机器人与智能加工展览会与2015宁波工业机器人产业应用论坛。

包括中国、美国、德国、瑞士、新加坡、日本、马来西亚、韩国、比利时、西班牙、印度、以色列、香港、台湾等14个国家和地区的400多家展商展出包括金属加工及成型机床、钣金焊割激光加工设备、电加工及线切割机

床、工控自动化、工业机器人、轴承加工设备、数控装置及机床工具、机床附件等,共计1300个展位,著名厂商和品牌云集。

同期举办的首届工业机器人产业应用论坛更以“机器换人”为题,着力研讨各相关产业的工业机器人应用。高精尖机床装备、工业机器人及智能加工设备、工业机器人产业应用论坛三位一体,是本届展会的三个主要亮点。

包佳

## 服务创新双管齐下 打造优质理财银行 光大银行 综合理财能力排名前三

日前,普益财富在调研了99家银行的理财能力后,发布《普益标准·银行理财能力排名报告(2014年第4季度)》,光大银行综合理财能力排名第三,理财产品丰富性、评估问卷测度排名全部入围相应榜单前三,其他单项理财能力亦全部名列前十强。

据了解,在2014年理财市场出现激烈动荡与重组的大背景下,走在理财业务转型前沿的光大银行,一方面根据市场走势,将理财产品由预期收益型逐步向净值型过渡;另一方面继续坚持单一产品销售向资产配置、财富管理营销模式的转变。2014年,光大银行共销售理财产品达1.3万亿元,较上一年增长20%。理财资产规模达8500亿元,在全国股份制商业银行中排名居前。

作为国内第一家发行人民币理财产品的银行,光大银行在理财业务创新领域始终保持领先地位,以理财产品丰富多样而闻名。截至目前,光大银行已分别针对

普通客户、财富客户、私人银行客户和机构类客户,构建了完善的理财产品谱系,并拥有包含活期宝、稳健一号、私募基金宝系列、资产配置计划、颐享阳光养老理财、A+及A计划等明星产品在内的核心产品阵容,涵盖境内外、本外币主要投资领域,全面覆盖投资者的投资需求。在此次普益标准银行理财产品丰富性排名榜上,光大银行位列第二位。

2015年是光大银行零售业务发展年,光大银行将进一步加强和完善分层级、分风险类别的自有理财和代理理财产品体系建设,提供满足不同层级、不同风险属性、不同流动性需求、不同币种需求客户的投资理财需求;进一步优化阳光资产配置平台功能,为不同类别客户提供更便捷的专业产品选择和资产配置建议;继续加强理财队伍培训,致力于在光大银行阳光理财新十年的起点上重新启航,保持阳光理财基业长青。

## 行业动态

### 中国银行余姚分行联合浙江华联商厦有限公司发行“长城浙江华联借记卡”

近日,中国银行余姚分行与浙江华联商厦有限公司联合发行“长城浙江华联借记卡”,带来全新的购物消费体验。据悉,该卡不仅具备本外币储蓄存款、转账结算、投资理财等中行借记卡各项金融功能,同时可享受华联商厦集团旗

下华联商厦、家家福超市会员服务,以及中行余姚分行、华联商厦集团不定期开展的各类优惠活动,给消费者带来一卡多用的便捷享受。中行余姚分行将以此为契机,持续拓宽银行卡优惠渠道,切实提升消费者用卡体验。

钟航

### 中国银行宁海支行开展义务植树活动

阳春三月,草长莺飞。3月10日,在我国第37个植树节来临之际,中国银行宁海支行组织员工赴结对乡镇开展义务植树活动,为当地增添一批行道树。

中国银行宁海支行秉承“担当社会责任,做当地最好银行”理念,以增绿护蓝的实际行动,为保护生态环境、建设绿色家园贡献积极力量。

钟航



中国银行 宁波分行  
BANK OF CHINA NINGBO BRANCH

# 个人网银 折上折

# 手机银行 随便转 0 费用

**活动时间:** 2015年1月1日至6月30日

**活动内容:**

- 2015年6月30日前,通过中国银行个人网银进行中行内省内异地转账**免费**,中行内跨省转账**3折**优惠、跨行汇款**6折**、跨城汇款**8折**优惠,同时享受客户层优惠。
- 2015年6月30日前,通过中国银行手机银行进行中行内省内异地转账、中行内跨省转账和跨行汇款,手续费**全免**。

扫描二维码,关注微信公众账号“中国银行宁波分行”  
参与互动活动赢取精美礼品!

中国银行门户网站: www.boc.cn 手机门户网站: wap.boc.cn 客服热线: 95566